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Simulado 
Simulado Especial SUSEP (Supervisão e Regulação de Mercados) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Supervisão e Regulação de Mercados do SUSEP; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/BoNc5xtRkdBozw4c6  

 

https://forms.gle/BoNc5xtRkdBozw4c6
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SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/W9Ai   

https://coruja.page.link/W9Ai
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  
Luiz Felipe 

 

TEXTO 

Após o processo de redemocratização, com o fim da 
ditadura militar, em meados da década de 80 do século 
passado, era de se esperar que a democratização das 
instituições tivesse como resultado direto a consolidação 
da cidadania — compreendida de modo amplo, 
abrangendo as três categorias de direitos: civis, políticos 
e sociais. Sobressaem, porém, problemas que configuram 
mais desafios para a cidadania brasileira, como a violência 
urbana — que ameaça os direitos individuais — e o 
desemprego — que ameaça os direitos sociais. 

No Brasil, o crime aumentou significantemente a 
partir de 1980, impacto do processo de modernização 
pelo qual o país passou. Isso sugere que o boom do 
consumo colocou em circulação bens de alto valor e, 
consequentemente, aumentou as oportunidades para o 
crime, inclusive porque a maior mobilidade de pessoas 
torna o espaço social mais anônimo, menos 
supervisionado. 

Nesse contexto, justiça criminal passa a ser cada vez 
mais dissociada de justiça social e reconstrução da 
sociedade. O objetivo em relação à criminalidade torna-
se bem menos ambicioso: o controle. A prisão ganha mais 
importância na modernidade tardia, porque satisfaz uma 
dupla necessidade dessa nova cultura: castigo e controle 
do risco. Essa postura às vezes proporciona controle, 
porém não segurança, pois o Estado tem o poder limitado 
de manter a ordem por meio da polícia, sendo necessário 
dividir as tarefas de controle com organizações locais e 
com a comunidade. 

Jacqueline Carvalho da Silva. Manutenção da ordem pública e garantia dos 
direitos individuais: os desafios da polícia em sociedades democráticas. In: 

Revista Brasileira de Segurança Pública. São Paulo, ano 5, 8.ª ed., fev. – 
mar./2011, p. 84-5 (com adaptações). 

Com base nas informações do texto, julgue os itens 
a seguir. 

 

1. De acordo com o texto, o processo de 
redemocratização permitiu a ampla consolidação 
do conceito de cidadania. 

2. Segundo o texto, dentre outros motivos, a violência 
é um fator que impossibilita a concretização da 
cidadania em sua plenitude. 

 

3. O desemprego e a impossibilidade de consumo têm 
relação direta com o aumento da criminalidade. 

 

4. É possível afirmar que a prisão é a única ferramenta 
do Estado para manutenção do controle e da 
segurança. 

 

5. De acordo com o texto, justiça social e justiça 
criminal estão intimamente relacionadas no Brasil, 
sendo indispensáveis para o controle da 
criminalidade. 

 

Com base em seus conhecimentos linguísticos, 
julgue os itens a seguir. 

 

6. No trecho “Quando se descrevem as características 
físicas, morais e mentais de um brasileiro”, o 
pronome “se” indica que o sujeito dessa forma 
verbal é indeterminado. 

 

7. No trecho “Daqui a vinte e cinco anos o povo terá 
falado muito mais”, com o emprego da locução 
verbal “terá falado”, exprime-se a anterioridade de 
uma ação em relação a outra no passado.  

 

8. O vocábulo “que”, no trecho “Tal é a miséria que se 
justificaria ser decretado estado de prontidão, 
como diante de calamidade pública”, inicia uma 
oração com ideia de consequência.  

 

9. Está correta a concordância em “A maior parte dos 
candidatos foi aprovada”. 

 

10. Em “Para os líderes, ele continuava sendo uma 
criança”, o conectivo destacado traz ideia de 
finalidade. 
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NOÇÕES DE LÓGICA E ESTATÍSTICA  
Carlos Henrique 

 

Carlinha tem alguns cartões e disse a seu pai: “cada 
um dos meus cartões tem uma letra em uma das 
faces e um número em outra”. Carlinha 
complementou: “se na face de um cartão tem uma 
vogal, então no verso há um número ímpar”. 

Em seguida, Carlinha mostrou frente e verso de três 
cartões. 

 

Julgue o item seguinte: 

 

11. O único cartão que contradiz a afirmação de 
Carlinha é o segundo cartão. 

 

Considere, abaixo, as afirmações e o valor lógico 
atribuído a cada uma delas entre parênteses.  

− Ou Junior é pintor, ou Bia não é cozinheira 
(afirmação FALSa).  

− Se César é matemático, então Junior não é pintor 
(afirmação FALSa).  

− Bia é cozinheira ou Ana não é motoqueira 
(afirmação VERDADEIRa).  

A partir dessas afirmações, julgue os itens 12 e 13: 

  

12. A proposição “César é matemático e Ana não é 
motoqueira” é verdadeira. 

 

13. A negação da proposição “Se César é matemático 
então Júnior não é pintor” é dada pela proposição 
“César não é matemático ou Júnior não é pintor”. 

 

___________________________________________ 

Espaço Livre 
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No argumento seguinte, as proposições P1, P2, P3 e 
P4 são as premissas, e C é a conclusão. 

•   P1: “Se há carência de recursos tecnológicos no 
setor Alfa, então o trabalho dos servidores públicos 
que atuam nesse setor pode ficar prejudicado.”. 

•   P2: “Se há carência de recursos tecnológicos no 
setor Alfa, então os beneficiários dos serviços 
prestados por esse setor podem ser mal 
atendidos.”. 

•   P3: “Se o trabalho dos servidores públicos que 
atuam no setor Alfa fica prejudicado, então os 
servidores públicos que atuam nesse setor 
padecem.”. 

•   P4: “Se os beneficiários dos serviços prestados 
pelo setor Alfa são mal atendidos, então os 
beneficiários dos serviços prestados por esse setor 
padecem.”. 

•   C: “Se há carência de recursos tecnológicos no 
setor Alfa, então os servidores públicos que atuam 
nesse setor padecem e os beneficiários dos serviços 
prestados por esse setor padecem.”. 

Considerando esse argumento, julgue os itens 
seguintes. 

  

14. Se a proposição P4 for verdadeira, então a 
proposição “Os beneficiários dos serviços 
prestados pelo setor Alfa são mal atendidos.” será, 
necessariamente, verdadeira. 

 

15. Se a proposição “O trabalho dos servidores 
públicos que atuam nesse setor pode ficar 
prejudicado.” for falsa e a proposição “Há carência 
de recursos tecnológicos no setor Alfa.” for 
verdadeira, então a proposição P1 será falsa 

 

Os eventos A e B são tais que P(a) = 0,4 e P(b) = 0,9.  

Julgue os itens 16 e 17:  

 

16. Pode-se afirmar que 30% ≤  P(A ∩  B) ≤ 40% 

 

17. Se A e B forem eventos independentes P (A U b) 
será superior a 95% 

___________________________________________ 

Espaço Livre 
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X Número de observações na amostra 

1 10 

2 20 

3 40 

4 120 

5 10 

TOTAL 200 

A tabela apresentada mostra as frequências absolutas 
das observações de uma variável X em uma 
amostra de tamanho igual a 200.   

Diante do exposto, julgue o item seguinte: 

 

18. Nesse caso, se M0 representa a moda da amostra, 
MD, a mediana amostral e ME, a média aritmética, 
então o produto M0 x MD x ME superior a 50. 

 

A quantidade de gols que o time Perneta F.C. 
consegue fazer é uma variável aleatória discreta X 
tem cinco valores possíveis, 0, 1, 2, 3 e 4 com 
probabilidades respectivas iguais a 0,1; 0,3; 0,2; 0,3 
e 0,1.  

Baseado no texto acima, julgue os itens 19 e 20. 

 

19. A média aritmética da variável x é superior à 
mediana da variável x 

 

20. Se Y = 6 – 2X, então a variância da variável Y é 
superior a 5. 

___________________________________________ 

Espaço Livre 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO  
Rodrigo Bet 

 

21. A descentralização de competências do governo 
central para os governos subnacionais chama-se 
descentralização política. 

 

22. O silêncio da Administração, por corresponder a 
uma omissão com efeitos legais, é considerado um 
ato administrativo tácito. 

 

23. O credenciamento de clínicas médicas para 
realização de exames especializados para 
servidores públicos é uma situação de 
inexigibilidade de licitação.  

 

24. Encerradas as fases de julgamento e habilitação, 
e exauridos os recursos administrativos, o processo 
licitatório será encaminhado à autoridade superior, 
que poderá, por motivo de conveniência e 
oportunidade, alterar os critérios de classificação 
das propostas para melhor adequar às 
necessidades da Administração. 

 

25. Durante uma fiscalização de rotina, um agente 
municipal da vigilância sanitária lavrou auto de 
infração e aplicou multa a um estabelecimento 
comercial por descumprimento de normas de 
higiene previstas na legislação local. Essa conduta 
da Administração Pública caracteriza o exercício do 
poder de polícia. 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL  
Adriane Fauth 

 

26. De acordo com a Constituição Federal de 1988, o 
princípio da dignidade da pessoa humana constitui 
um dos fundamentos da República Federativa do 
Brasil, servindo como vetor de interpretação para 
todo o ordenamento jurídico pátrio e impondo 
limites à atuação estatal. 
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27. A norma constitucional que assegura o direito de 
resposta possui eficácia limitada e aplicabilidade 
diferida, necessitando, portanto, da promulgação 
de legislação ordinária para a efetiva proteção 
desse direito. 

 
28. A liberdade de expressão não pode ser usada para 

a prática de atividades ilícitas ou para a prática de 
discursos de ódio, contra a democracia ou contra as 
instituições. 

 
29. Compete aos Estados a criação de regiões 

metropolitanas, através de lei ordinária estadual, 
concentrando-se os poderes decisórios no Estado, 
uma vez que é o titular e responsável exclusivo pela 
região metropolitana. 

 

30. A propriedade privada e a soberania nacional são 
fundamentos da ordem econômica. 

 

 

MERCADO DE SEGUROS, PREVIDÊNCIA 
COMPLEMENTAR ABERTA, CAPITALIZAÇÃO 

E RESSEGUROS  
Francisco Barreto e Gustavo Carrozzino 

 

31. O contrato de seguro pode ser considerado nulo 
quando o risco já tiver ocorrido ou for impossível 
no momento da celebração. 

 

32. A cessão de carteira de seguros pode ser realizada 
entre seguradoras, desde que comunicada 
previamente ao CNSP, sem necessidade de 
autorização da SUSEP. 

 

33. O cosseguro é caracterizado pela divisão 
proporcional de um mesmo risco entre 
seguradoras, sem solidariedade entre elas. 

 

 

34. A Lei Complementar nº 213/2025 define a SUSEP 
como órgão responsável pela fiscalização do 
mercado de seguros e da proteção patrimonial 
mutualista. 

 

35. A retrocessão visa pulverizar ainda mais o risco 
aceito por um ressegurador, transferindo parte a 
outro ressegurador. 

 

36. A previdência complementar tem caráter 
facultativo e é autônoma em relação ao regime 
geral da Previdência Social. 

 

37. A adesão à proteção patrimonial mutualista 
prevista na LC nº 213/2025 é obrigatória para todos 
os segurados. 

 

38. A legislação de seguros prevê que contratos 
redigidos de forma ambígua devem ser 
interpretados de forma mais favorável ao 
segurado. 

 

39. O CNSP não possui competência para estabelecer 
os critérios de constituição de sociedades 
seguradoras. 

 

40. A contratação de seguro obrigatório pode ser 
dispensada por vontade do contratante, desde que 
ele declare ciência dos riscos envolvidos. 
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DECRETO-LEI Nº 73/1966, DECRETO-LEI Nº 
261/1967, LEI Nº 14.430/2022, LEI 14.332/2022 

E LEI Nº 14.652/2023  
Nick Simonek 

 

41. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Lei de nº 14.332, DE 4 DE MAIO DE 
2022. 

Os títulos de capitalização que tenham por objetivo 
beneficiar entidades de assistência social deverão 
ter contratação simplificada, devendo ser 
garantida, no mínimo, a identificação do subscritor. 

 

42. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Lei de nº 14.430, DE 3 DE AGOSTO DE 
2022 

A Sociedade Seguradora de Propósito Específico 
(SSPE) é uma empresa pública caracterizada por ser 
uma sociedade seguradora que tem como 
finalidade exclusiva realizar uma ou mais 
operações, independentes patrimonialmente, de 
aceitação de riscos de seguros, previdência 
complementar, saúde suplementar, resseguro ou 
retrocessão de uma ou mais contrapartes e seu 
financiamento por meio de emissão de Letra de 
Risco de Seguro (LRS), instrumento de dívida 
vinculada a riscos de seguros e resseguros 

 

43. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Lei de nº 14.430, DE 3 DE AGOSTO DE 
2022 

Os investidores titulares da Letra de Risco de Seguro 
poderão requerer a falência ou a liquidação da SSPE 

 

44. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Lei de nº 14.430, DE 3 DE AGOSTO DE 
2022 

A Letra de Risco de Seguro (LRS) não é um título de 
crédito nominativo, transferível e de livre 
negociação, representativo de promessa de 
pagamento em dinheiro, vinculado a riscos de 
seguros e resseguros. 

45. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Lei de nº 14.430, DE 3 DE AGOSTO DE 
2022 

A LRS é título executivo extrajudicial. 

 

 

LEI Nº 15.040/2024 E SUAS ALTERAÇÕES E 
LEI COMPLEMENTAR Nº 213/2025 E SUAS 

ALTERAÇÕES.  
Géssica Ehle 

 

46. Diante da hipótese de uma seguradora ceder sua 
posição contratual, em parte e sem a concordância 
prévia dos segurados e de seus beneficiários 
conhecidos, essa terá responsabilidade subsidiária 
em face da seguradora cessionária.  

 

47. No que diz respeito ao pagamento do prêmio em 
seguros privados, em regra o pagamento deverá 
ser feito à vista e no domicílio do credor.  

 

48. De acordo com a Lei n. 15.040/2024, mesmo nos 
casos em que há iminência da ocorrência de 
sinistro, o segurado é obrigado a tomar todas as 
providências necessárias e úteis para evitar ou 
minorar seus efeitos.  

 

49. De acordo com a Lei Complementar 213/2025, as 
sociedades cooperativas de seguros deverão ser 
constituídas exclusivamente para essa finalidade e 
poderão, mediante prévia autorização da Susep, 
operar em qualquer ramo de seguros privados, 
exceto naqueles expressamente vedados. 

 

50. Tendo havido infração às normas aplicáveis às 
atividades de seguro, a Susep poderá aplicar a 
penalidade administrativa de inabilitação pelo 
prazo de 2 (dois) anos a 20 (vinte) anos, para o 
exercício de cargo ou função. 

  

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.332-2022?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.332-2022?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.430-2022?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.430-2022?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.430-2022?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.430-2022?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.430-2022?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.430-2022?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.430-2022?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.430-2022?OpenDocument
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

CONTABILIDADE 
Marcondes Fortaleza 

 

De acordo com a Lei 6.404/1976 e suas alterações, 
julgue a assertiva seguinte. 

51. Na companhia em que o ciclo operacional da 
empresa tiver duração diferente do exercício 
social, a classificação no circulante ou longo prazo 
terá por base o prazo desse ciclo. 

 

De acordo com o CPC 00 (R2), que trata da Estrutura 
Conceitual para Relatório Financeiro, julgue a 
assertiva seguinte. 

52. Um direito pode atender à definição de recurso 
econômico e, portanto, pode ser um ativo, mesmo 
se a probabilidade de que produzirá benefícios 
econômicos for baixa. Não obstante, essa baixa 
probabilidade pode afetar decisões sobre quais 
informações fornecer sobre o ativo e como 
fornecer essas informações, incluindo decisões 
sobre se o ativo é reconhecido e como é 
mensurado. 

 

De acordo com o CPC 03 (R2), que trata da 
Demonstração dos Fluxos de Caixa, julgue a 
assertiva seguinte. 

53. Uma única transação pode incluir fluxos de caixa 
classificados em mais de uma atividade. Por 
exemplo, quando o desembolso de caixa para 
pagamento de empréstimo inclui tanto os juros 
como o principal, a parte dos juros pode ser 
classificada como atividade operacional, mas a 
parte do principal deve ser classificada como 
atividade de investimento. 

 

 

 

 

Sobre o CPC 04 (R1), que trata de Ativo Intangível, 
julgue o item seguinte. 

54. Podem existir tanto fatores econômicos como 
legais influenciando a vida útil de ativo intangível. 
Os fatores econômicos determinam o período 
durante o qual a entidade receberá benefícios 
econômicos futuros, enquanto os fatores legais 
podem restringir o período durante o qual a 
entidade controla o acesso a esses benefícios. A 
vida útil a ser considerada deve ser o maior dos 
períodos determinados por esses fatores. 

 

Sobre o CPC 25, que trata de Provisões, Passivos 
Contingentes e Ativos Contingentes, julgue o item 
seguinte. 

55. As estimativas do desfecho e do efeito financeiro 
são determinadas pelo julgamento da 
administração da entidade, complementados pela 
experiência de transações semelhantes e, em 
alguns casos, por relatórios de peritos 
independentes. As evidências consideradas não 
devem incluir qualquer evidência adicional 
fornecida por eventos subsequentes à data do 
balanço. 

 

Sobre o CPC 36 (R3), que trata de Demonstrações 
Consolidadas, julgue o item seguinte. 

56. A consolidação da investida se inicia a partir da 
data em que o investidor obtiver o controle da 
investida e cessa quando o investidor perder o 
controle da investida. 

 

Sobre o CPC 46, que trata da Mensuração do Valor 
Justo, julgue o item seguinte. 

57. Mercado mais vantajoso é aquele que apresenta 
maior volume e nível de atividade para o ativo ou 
passivo. 
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A respeito do que dispõe o CPC 18 (R2), que trata de 
Investimentos em Coligadas e em Controladas, 
analise a assertiva a seguir.  

58. Tanto a mais-valia de ativos líquidos quanto o ágio 
por rentabilidade futura integram o saldo contábil 
do investimento desde o seu reconhecimento 
inicial.  

 

Sobre o CPC 01 (R1), que trata da Redução ao Valor 
Recuperável de Ativos, julgue o item seguinte. 

59. Mesmo que exista razão para acreditar que o 
valor em uso de um ativo exceda materialmente 
seu valor justo líquido de despesas de venda, o 
valor justo líquido de despesas de venda do ativo 
não pode ser considerado como seu valor 
recuperável. 

 

Sobre o CPC 26 (R1), que trata da Apresentação das 
Demonstrações Contábeis, julgue o item seguinte. 

60. Para cada componente do patrimônio líquido, a 
entidade deve apresentar, ou na demonstração das 
mutações do patrimônio líquido ou nas notas 
explicativas, uma análise dos outros resultados 
abrangentes por item. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 
Nick Simonek 

 

61. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 439/2020 

De acordo com a Resolução 439/2020, julgue a 
assertiva abaixo como certa ou errada. 

O acidente pessoal é o evento com data 
caracterizada, exclusivo e diretamente externo, 
súbito, involuntário, violento, causador de lesão 
física, que, por si só e independentemente de toda 
e qualquer outra causa, tenha como consequência 
direta a morte, a invalidez permanente total ou 
parcial, a incapacidade temporária ou que torne 

necessário tratamento médico, observando-se, 
que o suicídio, ou sua tentativa, será equiparado, 
para fins de pagamento de indenização, a acidente 
pessoal. 

 

62. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 439/2020 

Beneficiário é somente a pessoa física designada para 
receber a indenização, na hipótese de ocorrência 
do sinistro 

 

63. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 439/2020 

Proponente é o beneficiário em gozo do recebimento 
do capital segurado sob a forma de renda 

 

64. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 439/2020 

Assistido é o interessado em contratar a cobertura 
(ou coberturas), ou aderir ao contrato, no caso de 
contratação coletiva. 

 

65. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 439/2020 

Proposta de adesão é o documento com declaração 
dos elementos essenciais do interesse a ser 
garantido e do risco, em que o proponente, pessoa 
física, expressa a intenção de aderir à contratação 
coletiva, manifestando pleno conhecimento das 
condições contratuais. 

 

66. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 439/2020 

Prêmio é o valor correspondente a cada um dos 
pagamentos destinados ao custeio do seguro. 
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67. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 439/2020 

Para os menores de dez anos é permitido, 
exclusivamente, seja na condição de segurado 
principal ou dependente, o oferecimento e a 
contratação de coberturas cuja indenização se dê 
sob a forma de reembolso de despesas ou 
prestação de serviços, desde que a despesa ou 
serviço estejam diretamente relacionados ao 
sinistro coberto. 

 

68. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 451/2022 

Cedente é a sociedade seguradora que contrata 
operação de resseguro ou o ressegurador que 
contrata operação de retrocessão 

 

69. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 451/2022 

Contrato automático é o documento físico ou 
eletrônico que representa uma operação de 
transferência de riscos de uma cedente para um 
ressegurador. 

 

70. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 451/2022 

Contrato de resseguro é o documento físico ou 
eletrônico que representa uma operação de 
transferência de riscos de uma cedente para um 
ressegurador. 

 

71. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 451/2022 

Ressegurador local é o ressegurador sediado no País, 
autorizado a realizar operações de resseguro e 
retrocessão, na forma da legislação em vigor. 

 

 

 

 

72. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 451/2022 

As sociedades seguradoras e os resseguradores locais 
deverão gerenciar adequadamente suas operações 
de resseguro e retrocessão, mediante 
desenvolvimento e implementação de uma política 
de transferência de riscos 

 

73. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 451/2022 

A formalização contratual das operações de 
resseguro deverá se dar em até 180 (cento e 
oitenta) dias do início da vigência da cobertura, sob 
pena de esta não ser considerada, para fins 
prudenciais, desde o seu início. 

 

74. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 407/2021 

O princípio da liberdade contratual não prevalece 
sobre as demais exigências regulamentares 
específicas que tratam de planos de seguros, desde 
que não contrariem as disposições da Resolução, 
refletindo a plena capacidade de negociação das 
condições contratuais pelas partes. 

 

75. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 407/2021 

As condições contratuais do seguro deverão ser 
negociadas e acordadas, NÃO SENDO NECESSÁRIA 
manifestação de vontade expressa dos segurados e 
tomadores, ou de seus representantes legais, e da 
sociedade seguradora. 

 

76. Julgue a assertiva abaixo como certa ou errada de 
acordo com a Resolução 407/2021 

É obrigatório às partes contratantes a adoção das 
regras constantes de regulamentações específicas 
de seguros de danos, inclusive em relação aos 
conceitos e às definições técnicas  
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77. De acordo com a resolução 407/2021, julgue o 
item como certo ou errado, em relação aos 
ELEMENTOS MÍNIMOS OBRIGATÓRIOS NAS 
CONDIÇÕES CONTRATUAIS DO SEGURO. 

Dentre outras cláusulas, deve constar expressamente 
nas condições contratuais cláusula dispondo, no 
mínimo, sobre: o pagamento de prêmio; 

 

78. De acordo com a resolução 407/2021, julgue o 
item como certo ou errado, em relação aos 
ELEMENTOS MÍNIMOS OBRIGATÓRIOS NAS 
CONDIÇÕES CONTRATUAIS DO SEGURO. 

Dentre outras cláusulas, deve constar expressamente 
nas condições contratuais cláusula dispondo, no 
mínimo, sobre: as franquias, as participações 
obrigatórias do segurado, as carências e a 
reintegração, quando houver; 

 

79. De acordo com a resolução 407/2021, julgue o 
item como certo ou errado, em relação aos Seguros 
Aeronáuticos. 

Na cobertura de responsabilidade civil de hangares e 
operações aeroportuárias dos seguros 
aeronáuticos, a sociedade seguradora garante o 
interesse do segurado, quando este for 
responsabilizado por perdas e danos causados a 
terceiros e obrigado a pagar indenização, a título de 
reparação, por decisão judicial, decisão em juízo 
arbitral ou por acordo com os terceiros 
prejudicados, com a anuência da sociedade 
seguradora, desde que decorrentes da existência, 
da manutenção, do uso e/ou das operações e atos 
necessários às atividades de um hangar ou 
hangares, de propriedade do segurado, ou por ele 
alugados ou controlados e atendidas as demais 
disposições do contrato de seguro. 

 

80. De acordo com a resolução 407/2021, julgue o 
item como certo ou errado, em relação ao Seguro 
Marítimo. 

As operações portuárias incluem o manuseio de carga 
e equipamentos 

AUDITORIA 
Guilherme Santanna 

 

81. Julgue o item subsecutivo, referentes à 
elaboração de relatórios de auditoria de 
conformidade. 

Considere que um auditor declare, na conclusão do 
relatório, que – em sua opinião – o objeto está ou 
não em conformidade em todos os aspectos 
relevantes, ou, quando for o caso, que a 
informação do objeto fornece uma visão 
verdadeira e justa, de acordo com os critérios 
aplicáveis. Nessa situação, configura-se um 
trabalho de asseguração razoável. 

 

82. Acerca de testes de auditoria e do escopo e da 
materialidade no plano de auditoria, julgue o item 
a seguir. 

O escopo da auditoria representa a delimitação do 
universo auditável, e por isso não está sujeito a 
ajustes durante o processo de auditoria, sob risco 
de a equipe de auditoria fugir ao objetivo 
primordial do trabalho. 

 

83. Em relação a auditoria governamental, controle 
interno, planejamento de auditoria e gestão de 
riscos no setor público, julgue o item seguinte. 

O risco residual é aquele que permanece mesmo após 
a implementação de controles internos para 
mitigação dos riscos identificados. No modelo 
tradicional do risco de auditoria, ele equivale ao 
risco de distorção relevante. 

 

84. Julgue o item subsecutivo, referentes à 
comunicação dos resultados de auditoria, ao 
monitoramento das recomendações de auditoria e 
aos relatórios de auditoria. 

A documentação da auditoria inclui todos os papéis 
de trabalho, evidências relevantes coletadas e 
conclusões alcançadas durante o processo de 
auditoria. 
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85. A respeito de fraude, erro e 
relevância/materialidade, documentação, 
planejamento e execução da auditoria, julgue o 
item a seguir. 

O auditor pode suspeitar da ocorrência de fraude ou, 
em raros casos, identificá-la. Por esse motivo, cabe-
lhe estabelecer a relação jurídica de sua real 
ocorrência. 

 

86. Em relação à obtenção de evidências em auditoria 
e às práticas de avaliação do negócio, julgue o item 
a seguir. 

Devido ao seu maior conhecimento da realidade do 
ente auditado, evidências coletadas de fontes 
internas são geralmente consideradas mais 
confiáveis do que as obtidas por meio de 
confirmação externa. 

 

87. A respeito do processo de auditoria, julgue o 
seguinte item. 

A evidência de auditoria fornecida pela técnica de 
observação é limitada ao período do tempo em que 
ocorre, pois o fato de um indivíduo ou grupo estar 
sendo observado pode afetar o modo como o 
processo ou procedimento é executado. 

 

88. A distorção que o auditor espera encontrar pode 
ter o mesmo valor ou valor menor que o da 
materialidade na execução da auditoria, que serve 
para avaliar o risco de que o conjunto de distorções 
individualmente irrelevantes possa fazer com que 
as demonstrações contábeis apresentem 
distorções relevantes. 

 

89. Durante um trabalho de auditoria, a identificação 
das irregularidades acompanhadas do nexo de 
causalidade deve ser reportada na matriz de 
achados. 

 

 

90. À luz dos princípios de auditoria financeira 
aplicáveis ao setor público, julgue o item 
subsequente. 

Uma opinião não modificada deve ser emitida 
quando o auditor obtém evidência de auditoria 
suficiente e apropriada de que as demonstrações 
contábeis foram elaboradas, em todos os aspectos 
relevantes, de acordo com a estrutura de relatório 
financeiro aplicável. 

 

 

MATEMÁTICA ATUARIAL 
Francisco Barreto e Gustavo Carrozzino 

 

91. Julgue o item a seguir em relação a tábuas de 
mortalidade: 

A esperança completa de vida 𝑒𝑥
0 representa a 

expectativa de vida ao nascer. 

 

92. Julgue o item a seguir em relação a tábua de 
mortalidade 

A probabilidade ‘P’ de uma pessoa de idade ‘x’ 
sobreviver a ‘n’ anos e falecer antes de completar 
‘m’ anos de idade (sendo m>x+n) é dada por: 

𝑃 =
𝑙𝑥+𝑛

𝑙𝑥
× (1 −

𝑙𝑥+𝑚

𝑙𝑥+𝑛
) 

 

93. Julgue o item a seguir em relação a Probabilidades 
conjuntas de sobrevivência 

A formulação atuarial que representa a probabilidade 
que pelo menos um indivíduo esteja vivo após o 
período de ‘k’ anos é: 

 
 

94. Julgue o item a seguir em relação ao cálculo 
individual de Provisão Matemática: 

A Provisão Matemática, pelo método prospectivo 
pode ser definida como o valor atual dos 
compromissos futuros do segurado menos o valor 
atual dos compromissos futuros do segurador. 
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95. Julgue o item a seguir em relação a Regimes 
Financeiros: 

O Regime Financeiro utilizado para calcular o valor do 
prêmio de um seguro de invalidez com cobertura 
de um ano e que garante uma renda vitalícia ao 
segurado em caso de sinistro é o de Repartição de 
Capitais de Cobertura. 

 

96. Julgue o item a seguir em relação a Prêmio de 
seguros: 

O cálculo do prêmio anual (antecipado) pago para a 
obtenção de um seguro de vida inteira de Capital 
Segurado unitário pode ser definido como: 

𝑃𝑥
𝑎 =

𝑀𝑥

𝑁𝑥
 

 

97. Julgue o item a seguir em relação ao prêmio para 
um plano de previdência: 

A formulação para determinação do Prêmio Puro 
Único referente a uma renda mensal postecipada, 
temporária por ‘t’ anos e diferida de “d” anos é 
dada por: 

𝑃𝑥
𝑢 =

𝑁𝑥+𝑑+1 − 𝑁𝑥+𝑑+𝑡+1

𝐷𝑥
+

11

24
×

𝐷𝑥+𝑑+1 − 𝐷𝑥+𝑑+𝑡+1

𝐷𝑥
 

 

98. Julgue o item a seguir em relação a seguro de risco 
de morte: 

Segundo a fórmula de Woolhouse, o cálculo do 
prêmio único de um seguro diferido de ‘k’ períodos, 
temporário por ‘n’ períodos, para um segurado de 
idade ‘x’, com indenização crescente em 
progressão aritmética, pode ser expresso pela 
seguinte expressão: 

 

 

 

 

 

___________________________________________ 

Espaço Livre 

  

Ik|𝐴𝑥:n =
R𝑥+k − R𝑥+k+𝑛 − 𝑛 × 𝑀𝑥+k+𝑛

𝐷𝑥
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99. Julgue o item a seguir em relação a Regimes 
Financeiros: 

Considere dois seguros para o risco de morte, com 
cobertura temporária de 10 anos e prêmios anuais 
pelo mesmo período, sendo o primeiro estruturado 
no Regime Financeiro de Capitalização e o segundo, 
pelo Regime Financeiro de Repartição de Capitais 
de Cobertura. 

Considerando que todas as demais premissas são 
iguais, é errado afirmar que o prêmio do primeiro 
seguro é maior que o do segundo no primeiro ano 
e menor no último ano. 

 

100. Julgue o item a seguir em relação a Seguro de 
Danos 

O carregamento pode ser definido como a diferença 
entre o prêmio puro e o valor esperado das perdas 
agregadas. 

 

101. Julgue o item a seguir em relação a Cálculo de 
Indenizações e  Benefícios 

Considere uma apólice com Participação Obrigatória 
o Segurado de 10% e franquia de R$ 1.000,00. 

Caso o valor do sinistro seja de R$ 10.000,00, o valor 
da indenização será de R$ 8.100,00. 

 

102. Julgue o item a seguir em relação a Cálculos 
Atuariais em Seguros de Danos 

Considere que uma apólice é vendida por ‘K’, e tem 
um custo de ‘C’ e um IOF de ‘X%’. O valor do prêmio 
líquido pode ser expresso por: 

𝑃𝐿 =
𝐾

(1 + 𝑥%)
− 𝐶 

 

103. Julgue o item a seguir em relação a Risco Moral 
e Seleção Adversa 

A seleção adversa ocorre quando segurados com 
maior propensão ao risco são mais propensos a 
deixar de contratar seguros devido ao preço 
elevado. 

104. Julgue o item a seguir em relação a Análise de 
Risco e Rentabilidade em Seguros de Danos 

Uma seguradora com índice combinado de 110% está 
operando com lucro técnico, mas prejuízo 
financeiro. 

 

105. Julgue o item a seguir em relação a Modelagem 
e Análise de Sinistros 

A distribuição Exponencial é amplamente utilizada 
para modelar a frequência de sinistros por 
apresentar boa aderência a dados de alta 
dispersão. 

 

 

ECONOMIA 
Amanda Aires 

 

106. A afirmação de que um agente racional preferirá 
sempre consumir mais no presente, 
independentemente da taxa de juros, é compatível 
com a hipótese de produtividade marginal 
decrescente dos fatores. 

 

107. Em um oligopólio do tipo Cournot, a introdução 
de um novo competidor no mercado leva a um 
aumento do preço de equilíbrio e à redução da 
quantidade total ofertada, desde que os custos 
marginais sejam iguais entre os produtores. 

 

108. A presença de externalidades negativas implica 
que a produção de um bem público será 
necessariamente ineficiente, mesmo que o 
governo intervenha com subsídios. 

 

109. Na presença de seleção adversa, a introdução de 
contratos com cláusulas de coparticipação (co-
pagamento) pode reduzir o problema, pois atua 
como mecanismo de triagem dos tipos de 
consumidores. 
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110. Para um bem inferior com elasticidade-preço da 
demanda menor que -1, uma redução no preço 
levará a uma diminuição na receita total do 
produtor. 

 

 

FINANÇAS 
Paulo Portinho 

 

111. Uma seguradora realizou um teste com suas 
carteiras de fundos calculando qual seria o valor em 
risco (VAR) para situações extremas nas variações 
de parâmetros de mercado. Esse modelo de teste 
prudencial é conhecido como teste de estresse. 

 

112. Considere uma carteira com retorno R1 e desvio 
padrão S1 e valor total de mercado W. Caso seja 
adicionado um ativo a essa carteira, com 3 vezes o 
valor de mercado total (antes da entrada do novo 
ativo), retorno R2 e desvio padrão S2, o novo desvio 
padrão da carteira será menor ou igual a: 

(0,5. 𝑆1 + 1,5. 𝑆2) 

 

113. Sobre duration e convexidade, avalie a afirmação 
a seguir. 

Uma oscilação de 2% a mais na taxa de juros, faz o 
valor presente de um título cair 990 reais, já a 
oscilação para menos de 2% na taxa de juros, faz 
esse valor presente subir 1.090 reais. Supondo que 
esse título custe 100.000 reais no ponto inicial 
(antes das variações da taxa), a duration 
modificada desse título seria maior do que 0,51. 

 

114. Fundos de índice (ETF) buscam reproduzir, da 
forma mais fidedigna possível, as variações de 
determinado parâmetro de desempenho por eles 
especificado, e para serem chamados assim, a 
norma obriga que atinja o benchmark desejado de 
forma regular. 

 

115. Um dos riscos mais prementes na gestão de 
tesouraria de uma seguradora decorre da variação 
da taxa de juros, devido principalmente ao fato de 
as instituições não operarem totalmente casadas. 
A melhor solução para mitigar esse risco consiste 
em zerar o hiato de vencimentos de ativos e 
passivos.  

 

GOVERNANÇA CORPORATIVA, GESTÃO DE 
RISCOS E CONTROLES INTERNOS 

Tonyvan Carvalho 

 

116. Uma instituição de ensino superior realizou um 
processo de avaliação dos riscos associados à 
administração do alojamento estudantil e concluiu 
que não possuía internamente os requisitos e as 
funcionalidades para administrar de forma 
adequada um serviço de alojamentos. Assim, a 
instituição de ensino terceirizou a administração do 
alojamento a uma empresa de gestão patrimonial, 
com vistas a reduzir o impacto e a probabilidade de 
riscos relacionados com a propriedade.  A decisão 
tomada pela instituição de ensino após o processo 
de avaliação de riscos representa uma resposta que 
implica compartilhar o risco. 

 

117. O conluio dos empregados é um tipo de 
ocorrência que pode ser controlada pela adoção de 
um sistema de controle interno capaz de 
proporcionar uma segurança absoluta da 
consecução dos objetivos traçados por uma 
organização. 

 

118. Diversas organizações adotaram a estrutura de 
controles internos do COSO, e várias normas de 
auditoria baseiam-se nessa estrutura. Acerca dos 
componentes do COSO, julgue o item a seguir. 

     A alta administração deve estabelecer um tom 
apropriado no topo que influencie positivamente a 
consciência de controle do pessoal da entidade 
sendo a base para todos os outros componentes 
dos controles internos. Esse trecho se refere ao 
componente de ambiente de controle. 
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119. A evidência de processo de avaliação de risco 
ineficaz, tal como falha da administração para 
identificar risco de distorção relevante que o 
auditor esperaria que o processo de avaliação de 
risco tivesse identificado, não é um indício de 
deficiência significativa de controle interno. 

 

 

GOVERNANÇA CORPORATIVA, GESTÃO DE 
RISCOS E CONTROLES INTERNOS 

Rodrigo Rennó 

 

Acerca do assunto Governança Corporativa, julgue 
os itens que se seguem. 

 

120. A adoção de boas práticas de Governança 
Corporativa, ao promover maior transparência e 
prestação de contas, contribui para a redução dos 
custos de agência, ao alinhar os interesses dos 
gestores com os dos acionistas e, 
consequentemente, melhorar a confiança dos 
investidores. 

 

121. As práticas de Governança Corporativa não se 
restringem à esfera financeira, mas visam também 
o alinhamento dos interesses dos diversos 
stakeholders, por meio da implementação de 
mecanismos normativos que garantam a prestação 
de contas, a transparência e a equidade, 
independentemente da natureza jurídica da 
organização. 

 

122. A centralização extrema das decisões 
estratégicas no Conselho de Administração é 
recomendada como forma de manter a 
consistência e a uniformidade da gestão, pois a 
descentralização pode levar à fragmentação dos 
interesses e à dispersão das responsabilidades. 

 

 

123. As boas práticas de Governança Corporativa, ao 
fortalecer a prestação de contas e a transparência, 
são capazes de reduzir os custos de agência e 
aumentar a sustentabilidade financeira da 
empresa, de modo que a adoção dessas práticas se 
traduz automaticamente em maior acesso a capital 
e em menor volatilidade no valor de mercado. 

 

 

GOVERNANÇA CORPORATIVA, GESTÃO DE 
RISCOS E CONTROLES INTERNOS (LEI Nº 

13.709/2018 E SUAS ALTERAÇÕES). 
Antônio Daud 

 

Tomando por base o regramento contido na Lei 
13.709/2018, julgue os itens a seguir. 

 

124. O tratamento de dados pessoais sensíveis 
poderá ocorrer sem o consentimento do titular, 
quando, entre outras hipóteses, for indispensável 
para proteção da vida ou da incolumidade física do 
titular ou de terceiro. 

 

125. É cabível o consentimento genérico para o 
tratamento de dados pessoais, nas hipóteses em 
que for inquestionável a manifestação de vontade 
do titular. 
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ESTATÍSTICA 
Carlos Henrique 

 

Utilize as informações abaixo para os itens 126, 127, 
128 e 129. 

Se Z tem distribuição normal padrão, então: 

P(Z < 0,5) = 0,691; P(Z < 0,8) = 0,788; P(Z < 1) = 0,841; 
P(Z < 1,2) = 0,885; P(Z < 1,28) = 0,90; P(Z < 2) = 0,977 

Com o objetivo de se estimar a idade média, μ, em 
anos, de ingresso no primeiro emprego formal de 
jovens de determinada comunidade, selecionou-se 
uma amostra aleatória de 100 jovens da população 
de jovens que já haviam ingressado no mercado de 
trabalho formal. Os resultados obtidos encontram-
se na tabela de distribuição de frequências 
apresentada a seguir: 

 

 

126. A média amostral é superior a 23 anos 

 

127. Supondo-se que o desvio padrão populacional 
seja igual a 1, o intervalo de confiança para μ, em 
anos, com coeficiente de confiança igual a 80%, 
baseado nessa amostra, é dado por [22,372 ; 
22,628] 

 

O diâmetro de uma peça é uma variável aleatória X, 
com distribuição normal com média μ (cm) e desvio 
padrão igual a 1,5 cm. 

Julgue os itens seguintes 

 

128.  Ao vender a peça, o lucro obtido pelo fabricante 
é de 50 reais se X se distanciar de sua média por, no 
máximo, 1,5 cm e, é de − 10 reais caso contrário.  

Nessas condições, o lucro esperado por peça do 
fabricante é, em reais, é superior a 30. 

129. Sabe-se que 90% dos valores de X são superiores 
a 5 cm. Nessas condições, o valor de μ, em cm, é 
superior a 7 cm 

 

Uma fabricante de móveis afirma que os móveis que 
ele produz duram em média 50 meses. Para testar 
essa hipótese, foram selecionados ao acaso 16 
móveis produzidos pelo fabricante, registrados 
seus tempos de duração X1, X2, ..., X16 e calculados 
os valores  

      ∑ xi  = 640 e    ∑ xi
2  = 29440.  

Julgue o item seguinte 

 

130. O valor da estatística teste é superior a – 2. 

___________________________________________ 

Espaço Livre 
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Discursiva 
Texto motivador: 

Com o avanço das tecnologias digitais e das novas exigências dos consumidores, o setor de seguros vem 

passando por um processo acelerado de transformação. Nesse contexto, destacam-se iniciativas como o 

Open Insurance, que visa a construção de um ecossistema mais aberto e interoperável, e o sandbox 

regulatório, que permite o teste de soluções inovadoras sob supervisão flexibilizada. Tais mecanismos têm 

sido incentivados pela Superintendência de Seguros Privados (SUSEP) como formas de fomentar a 

concorrência, promover a inclusão securitária e modernizar o ambiente regulatório. 

A Resolução CNSP nº 415/2021 estabelece diretrizes para o Open Insurance, prevendo sua implementação 

em fases e sob o princípio do consentimento do consumidor. Já o sandbox regulatório, iniciado em 2020, 

tem permitido que insurtechs e empresas inovadoras operem com regras simplificadas e produtos 

customizados. 

Nesse cenário, a tecnologia se torna aliada não apenas da eficiência do mercado, mas também da proteção 

do consumidor e da expansão do acesso aos seguros. 

 

Com base no texto acima e em seus conhecimentos, redija um texto dissertativo abordando os seguintes 

aspectos: 

1. Conceito e objetivos do Open Insurance e do sandbox regulatório. 

2. Relevância dessas inovações para o desenvolvimento do mercado de seguros no Brasil. 

3. Desafios regulatórios e riscos associados à implementação dessas medidas. 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

